

市委巡察组向8家单位党组织反馈巡察情况

本报讯(记者董小芳)经市委同意,日前,市委巡察组分别向市兴集团、宁波工投集团、宁波开投集团、宁波城建控股、宁波交投控股、市商贸集团、市给排水集团、市演艺集团等8家单位党组织反馈了巡察情况,并就落实反馈意见、抓好整改工作提出具体要求。市委巡察机构将会同市纪委监委、市委组织部相关部门对整改落实情况进行监督检查。巡察组收到的反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转市纪委监委、市委组织部等有关方面处理。

在向市兴集团党委反馈时,巡察组指出,深化国企改革进展缓慢,投资风险管控机制不够健全。党委领导作用发挥不够突出,议事决策机制不够完善。2016年至2018年重要项目安排、大额资金使用等未经党委讨论。履行主体责任有欠缺,资产资金和税收返还管控存在较大漏洞,大额现金使用、收入管理不严等问题突出,工程建设、服务采购等重点领域违规问题较多。党建工作存在薄弱环节,“三会一课”制度不严。干部监督管理不够规范有力,因私出国(境)管理不严。上一轮巡察反馈问题整改不到位。

在向宁波工投集团党委反馈时,巡察组指出,推动制造业转型升级实招不多,下属控股企业竞争力弱。议事决策机制执行不够严格,重大事项前置研究不够深入,集体讨论不够充分。党风廉政主体责任

责任未有效落实,廉政风险防控机制不健全,执纪问责“宽松软”,房产出租不规范,工程项目建设、销售等环节问题较多,大额资金竞争性存放制度执行不到位。党建工作不规范,“三会一课”等组织生活制度落实不够严格。选人用人制度执行不严,存在“萝卜招聘”现象。上一轮巡察反馈问题和审计指出问题整改不到位。

在向宁波城建控股党委反馈时,巡察组指出,推进国企改革和高质量发展措施不够有力,集团各业务板块深度融合、协同发展不够。党委议事决策机制不够完善,存在以总经理办公会代替党委会研究决策重大事项现象。廉政风险防控机制不够完善,监督执纪问责力度不够有力,工程项目、物资(服务)采购、资产管理等存在廉政风险。党建工作基础薄弱,“三会一课”等组织生活制度落实不到位。干部选拔任用和人员招聘程序不够到位,因私出国(境)管理不够规范。上一轮巡察、审计发现的问题整改抓得不夠紧。

在向宁波交投控股党委反馈时,巡察组指出,参与市重特大项目建设主动作为不够,去库存止亏损增收效益成效不明显。党委领导作用发挥不够充分,存在“守摊子”思想,意识形态工作制度建设滞后,舆论引导和舆情处置能力不强。主体责任落实层层

递减,监督力量相对薄弱,违规发放纪念品、违规购买购物卡提货券,对交通领域前瞻性研究不够深入,推进产业多样化发展不够有力。党委议事决策机制不够完善,“三重一大”决策制度修订不够及时。“一岗双责”意识不强,党风廉政建设工作责任传导层层递减,内控管理制度不够完善,存在大额现金使用、房产出租未公开招标、违规采购、津补贴发放不规范等现象。基层组织建设存在薄弱环节,组织生活制度落实不够严。选人用人不够规范,人才梯队建设不足,因私出国(境)管理不严格。

在向市商贸集团党委反馈时,巡察组指出,农副产品物流中心、果品批发市场及“菜篮子”基地等项目推进缓慢,破解企业盈利能力弱、长期亏损等问题缺乏有效举措。“三资”管理、工程建设、服务采购等重点领域存在廉政风险,国有资金竞争性存放制度不落实,拆分工程建设项目规避公开招标,服务类项目政府采购长期固定供应商。党建工作存在薄弱环节,基层党组织未落实全覆盖,“三会一

课”等组织生活制度执行不严格。干部人事管理缺失,退休返聘管理不严格,漏报个人事项时有发生,因私出国(境)管理不严格。

在向市给排水集团党委反馈时,巡察组指出,推动“五水共治”“最多跑一次”等专项行动不够有力,推进全市水务产业融合发展参谋作用发挥不够明显,给排水城乡一体化发展体系建设相对滞后。党委引领作用不够突出,意识形态工作责任制落实不够到位。监督履职乏力,工程建设、物资采购存在指定发包、拆分项目规避招投标和邀请招标等问题,资金、资产管理不够规范,存在大额现金支付工程款、固定资产长期账实不符等现象。对主题教育检视发现问题、审计指出问题整改不力。

在向市演艺集团党委反馈时,巡察组指出,文化思想引领作用不够明显,精品创作和市场拓展结合不够紧密,等、靠、要思想明显。党委班子合力不够强,议事决策机制不够规范。“两个责任”落实到位,大宗物资和服务采购、财务和资产管理不严,存在拆分项目、内定中标企业和长期使用大额现金支付劳务费、费用支付代签代领等问题。基层党建工作弱化边缘化,党内政治生活不够严肃。选拔干部资格条件设置量身定做,演艺人才引进、留不住、管不好。对主题教育检视发现的问题、监事会检查指出的问题整改不到位。

中国新乡村音乐春天计划暨2020唱作人选拔赛启动



2020唱作人选拔赛启动仪式现场。

(周建平 摄)

本报讯(记者崔小明)昨天下午,中国新乡村音乐春天计划暨2020唱作人选拔赛在宁波文创办启动。据了解,中国新乡村音乐计划由省委宣传部和市委宣传部共同发起,2019年3月启动以来成效显著,引起国内音乐界积极响应。

据介绍,中国新乡村音乐春天计划由2020“鲜氧新声”唱作人选拔赛、新乡村音乐联盟招募、春光如你音乐会、原创训练营及音乐“大师客”等系列活动组成。其中2020“鲜氧新声”唱作人选拔赛,是国内首次聚焦乡村音乐主题的唱作大赛,以半命题形式征集歌颂新时代乡村面貌,展现家乡风土人情、地域特色、人文情怀的原创歌曲,用音乐抒发城市人的乡愁、乡音、乡情、乡恋。选拔赛将产生一等奖1组,奖金2万元;二等奖2组,奖金1万元;三等奖3组,奖金5000元。

昨天的发布会主会场在宁波文创办,同时设了宁波植物园和江西南联村两个分会场,采用云端联动的方式举行。现场表演了《半亩时光》《杏林花开》等原创歌曲。众多歌手、普通市民还通过线上、线下同框演唱的方式,同唱《春光如你2020》。

据悉,2019年,中国新乡村音乐创作体验营先后走进奉化马头村、象山沙塘湾村、余姚柿林村开展音乐采风、交流和创作,创作出《春光如你》《马头村的爱恋》《第二人间》《故乡的小河》等40多首中国新乡村原创音乐作品,其中《春光如你》入选宁波市“五个一工程”。此外,还建成6个中国新乡村音乐演艺交流基地和50个创作体验营,策划举办了首届中国歌词大会和中国新乡村音乐盛典等活动。



金色麦田 美丽乡村

昨日,海曙区高桥镇望江村种植的千余亩小麦陆续成熟,一派丰收在望的喜人景象。从空中俯瞰,小麦田如同绵延起伏的金色海洋,与星罗棋布的民居交相辉映,展现了美丽的乡村田园风光。

(周建平 摄)

我市为90家脱贫攻坚爱心企业集中授牌 全省首个对口协作和反贫困研究院成立



本报讯(记者冯瑄 通讯员胡龙玉)引导100余家企业到宁波对口帮扶地区投资;组织2208名贫困人口到宁波稳定就业……打赢脱贫攻坚战这场硬仗,离不开爱心企业的善行义举。昨天下午,我市为90家脱贫攻坚爱心企业集中授牌。雅戈尔集团股份有限公司、广博集团股份有限公司、太平鸟集团

有限公司等企业分别被授予产业合作样板企业、劳务协作爱心企业、社会帮扶爱心企业。

近年来,我市持续加大对口帮扶力度,坚持与对口地区携手奔小康。去年安排帮扶项目242个,带动贫困人口16.31万人,先后引导100余家企业到黔西南、延边、新疆、西藏、丽水、衢州等对口支援和山海协作地区投资,实际到位资金近百亿元。

此次获评“产业合作样板企业”的浙拖奔野(宁波)拖拉机制造有限公司是一家专业生产农

用拖拉机的制造企业。公司董事长助理刘国强表示,去年“奔野”在延边州安图县投资打造拖拉机整车生产项目。该项目总投资5000万元,预计投产后可以实现产值上亿元。

作为“社会帮扶爱心企业”,太平鸟集团相关负责人介绍,截至去年,太平鸟集团为黔西南州贞丰县累计投入爱心资金1900万元。今年是脱贫攻坚收官之年,接下来,太平鸟将继续加大对黔西南州的爱心帮扶力度。

统计显示,截至目前,宁波已

动员257家企业、35个社会组织与278个贫困村结对,对其中208个深度贫困村实现结对全覆盖,募集社会爱心帮扶资金2.06亿元,形成了一张具有宁波特色帮扶体系的“热力图”。

又讯(记者冯瑄 通讯员胡龙玉)昨天上午,由市对口支援和区域合作局、鄞州区政府、浙江万里学院合作共建的“宁波万里对口协作和反贫困研究院”正式成立。该研究院也是全省首个专门针对对口协作和反贫困进行理论研究和决策支撑的机构。

全国首个“登轮码”在宁波海港出入境口岸启用

本报讯(记者王晓峰 通讯员李翔 李仪)记者从浙江出入境边防检查总站宁波指挥部获悉,从昨日,为了严防境外疫情输入,宁波各海港出入境口岸正式启用全国首个“登轮码”。据悉,“登轮码”由该指挥部和宁波出入境边防检查站自主研发,并在镇海、北仑、梅山、穿山、大榭等港区口岸通用。港区工作人员可以凭借“登轮码”快速上下境外船舶作业。

昨天上午,宁波某船务代理有限公司员工陈萍通过手机微信申请了第一张“登轮码”。在将显示为绿色的二维码给边检民警查看后,她顺利登上了停靠在宁波穿山港区的新加坡籍“长佑”轮并开始作业。

作为国际大港的宁波舟山港处于防范境外疫情输入的前沿。引航、代理和港区作业人员是否能及时登轮,必然会受到口岸检验和各级防疫措施影响。相关人员登轮受

限制将影响港口作业效率,甚至导致船舶无法及时离泊。

“以前我们要根据船舶来源地、船员等情况,进行人工分析核查并发证,时间线会拉得比较长。现在有了‘登轮码’,核查更快更精准,作业人员也能轻松获悉自己是否‘安全’,是否能够登轮。”宁波边检站执勤五队队长、“登轮码”研发专班成员郑勇说,他们研发的“登轮码”,会根据相关人员

过去所登船舶的风险等级及登轮后活动、接触范围分别赋予红码、黄码、绿码。红码人员不得登任何外轮进行作业;黄码人员可以登入黄码外轮,但有一次次限制;绿码人员可以登入所有外轮。

宁波边检站相关负责人说,“登轮码”还记载了每条船在港期间人员及登离轮时间等信息,一旦发现问题就能第一时间倒查追踪,及时采取措施避免疫情扩散。

百个农村文化礼堂志愿服务项目启动

相约“甬礼堂”

本报讯(记者张昊 通讯员潘智)“老师,你帮我看看这个舞蹈动作标准吗?”昨天晚上,奉化区蒋家池头村文化礼堂里舞动优美的身影,沉浸在欢声笑语里。我市文艺志愿者、宁波市舞蹈家协会的司徒豪杰正对蒋家池头村、余家坝村的排舞队员进行手把手辅导,耐心示范排舞动作要领。

这堂生动的辅导课,拉开了百个农村文化礼堂志愿服务项目序幕。昨晚,除了蒋家池头村外,全市文艺志愿者还在慈溪市新联村、筋竹村、登州街村,象山县东旦村、林善岙村,北仑区许胡村,鄞州区钟家沙村,杭州湾新区下一村,余姚市胜利村等10个文化礼堂同步开辅导课。

据悉,由市委宣传部、市文联组织的百个农村文化礼堂志愿服务项目,计划组织100支志愿服务团队、100个文艺服务项目,对全市100个薄弱村文化礼堂进行文艺辅

导和团队、骨干培训,推动农村文化礼堂队伍强起来、大门常开、活动常办。

昨晚的启动仪式上,活动主办方还为宁波市农村文化礼堂文艺志愿服务团队授旗。

据悉,文化礼堂志愿服务项目将重点围绕戏曲、书法、摄影、音乐、舞蹈、曲艺、民间文艺等进行辅导。为确保项目的质量,将安排市级的排舞队员进行手把手辅导,耐心示范排舞动作要领。

市委宣传部负责人表示,乡村振兴离不开乡村文化的振兴,全面小康离不开文化生活的小康。文化礼堂志愿服务项目通过培育一批骨干、带成一支队伍、编排一系列节目,真正把文艺的种子播种到乡村,增强农村文化礼堂的内生动力,不断提高农村群众文化获得感,帮助这些村把文化礼堂真正打造成“文化地标”“精神家园”。

浙江智能航海保障数据服务中心成立

本报讯(记者何峰 通讯员徐健恒 金奇良)近日,浙江智能航海保障数据服务中心在东海航海保障中心宁波航标处挂牌成立。该数据服务中心的组建,将为地方社会航运业提供通航环境、水文气象、习惯航线、港口流量等航海保障数据信息服务。

浙江智能航海保障数据服务中心将依托原有数据资源,进一步汇集各地航海保障资料、船舶自动识别信息、北斗数据、航行通告、港口建设等数据资源,消除壁垒,联通“数据孤岛”,解决长期以来海洋、海事等信息不能有效共享、数

据融合度低等问题,提高数据交换共享效率和数据应用能力,全面提升港口、航运和地方经济发展。

作为宁波舟山港水域的航海保障服务单位,东海航海保障中心不断将大数据、云计算、人工智能、5G等新技术应用于海上智慧交通建设,提升航海保障服务效能。“接下来,数据服务中心将继续聚合航海保障大数据,充分推动航运信息资源的整合利用,进而为海事监管、海洋开发等提供信息支持,也为地方政府研判海洋港口经济发展趋势提供数据支撑。”浙江智能航海保障数据服务中心相关负责人表示。

警报试鸣公告

经市政府批准,我市将于5月12日10时试鸣预先警报,10时10分试鸣空袭警报,10时20分试鸣解除警报;10时30分试鸣防空警报,10时40分试鸣防空解除警报。此次试鸣防

空、防灾两种信号,时间较长,请广大市民相互告知,注意熟悉警报信号,闻声勿惊,保持正常的工作、学习和生活秩序。

宁波市人民防空办公室